



ПАТРИОТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА

ПРАВДА

ГОРНОГО АЛТАЯ

28
января
2015 г.

№1 (78)

Алтайское республиканское отделение КПРФ

Г.А. Зюганов:

“Мы обязаны сплотиться и возродить нашу могучую державу”



22 января в Государственной Думе прошел круглый стол на тему: “Церковь, государство, общество: XXI век”. На форуме выступил Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов.

- Наша держава стоит на четырех столпах. Это, прежде всего, сильная, уважаемая народом власть. Высокая духовность. Чувство соборности и коллективизма. И элементарная житейская справедливость. Как только начинают подтачивать один из этих столпов, здание начинает кривиться, а то и разрушаться, - сказал лидер КПРФ.

Необходимо из нашей тысячелетней истории сделать правильный вывод, тем более что мы вступили в год 70-летия Великой Победы. Мы все с вами дети Победы. Наш народ в своей истории одержал семь великих побед, от битвы на Чудском озере до Орловско-Курской битвы. Мы сражались за нашу веру, за нашу правду, за дружбу народов, за элементарную справедливость. И в этих боях сумели победить, - напомнил Г.А. Зюганов.

- Но сегодня нам брошен очень жесткий вызов, - продолжил лидер КПРФ. - И он требует от нас подлинной консолидации. При подготовке книги “Святая Русь и Кашеево царство” я изучал все наши смуты и был поражен. Когда все начинало разваливаться, когда верхи не могли договориться с низами, когда голос страждущих, особенно детей, женщин и стариков не был услышан, тогда и начинались проблемы и перекося.

В трудные моменты, особенно в кризисы, очень важно, чтобы были люди, к слову которых обязательно прислушаются. Вот к слову Святейшего сегодня прислушаются люди разных религий, разных национальностей. Оно очень весомо и авторитетно прозвучало в стенах Государ-

ственной Думы, и надо нести это слово к своим избирателям, к своим друзьям и близким, - считает Геннадий Андреевич.

- Хочу вам напомнить, - продолжил лидер КПРФ, - один исторический сюжет. Это будет уместно в связи с 70-летием Победы. У нас в Подмосковье есть город Истра, святая земля. Там расположен Ново-Иерусалимский монастырь. Когда фашисты наступали на Москву, им не хватало двух-трех свежих дивизий. Но они все же оставили в Истре, которая была в оккупации всего 12 дней, целую дивизию эсэсовцев. Заминировали все храмы, все башни и взорвали. Сейчас завершается восстановление этого монастыря.

Когда спросили эсэсовского офицера, почему вы это сделали, он сказал, что мы хорошо знаем историю вашего народа.

Вас можно захватить, можно завоевать, но если мы не убьем вашу веру, вашу душу, ваше русское могучее слово, ваш коллективизм, вы снова сумеете возродиться из пепла. Им не удалось нас ни поработить, ни захватить. Но сегодня у нас новые угрозы. И мы должны все с вами сделать, чтобы подобное не повторилось, - подчеркнул Г.А. Зюганов.

- Я был на выставке, посвященной эпохе Романовых. С огромным интересом смотрел, что сделали для России рюриковичи. Но в преддверии Нового года, выступая на Государственном совете по вопросам культуры, я прямо сказал всем губернаторам и президенту, что теперь пришло время к 70-летию Победы развернуть выставку о великой советской эпохе. Кто бы что ни говорил, но только за Победу в мае 1945 года, за ракетно-ядерный паритет и за стратегическое удержание мира от новой ядерной войны нам поставят памятник на любом суде истории, - сказал лидер КПРФ.

- Что касается русского и советского образования, оно действительно было непревзойденным и признано во всем мире. Это касается и науки. Каждое третье изобретение давала наша страна. В связи с этим мы готовы максимально способствовать, чтобы выставка, посвященная 70-летию Победы, всесторонне отражала наши успехи и достижения, - подчеркнул лидер российских коммунистов.

- В этом году будут большие юбилеи. Тысячелетие, как ушел из жизни Владимир Креститель, столетие музыкального гения Свиридова, столетие писателя и поэта Симонова, 110 лет Михаилу Шолохову, 120 лет русской душе - Есенину и другие значимые даты. Поэтому, готовясь к ним и реализуя в своей жизни те заветы, которые нам оставили наши великие правители, полководцы, духовники, мы обязаны сплотиться и преодолеть кризисные явления. Необходимо возродить духовность, а следовательно, возродить нашу могучую державу. Всем желаю успехов в этом святом и праведном деле, - сказал в завершение Г.А. Зюганов.

Пресс-служба фракции КПРФ в Госдуме

Фото Сергея Сергеева



Почтили память Вождя

21 января 2015 года Горно-Алтайские коммунисты и комсомольцы традиционно почтили память Вождя Революции.

91-ю годовщину со дня смерти Владимира Ильича Ленина пришли почтить секретари первичных отделений КПРФ, коммунисты, активисты, сторонники партии и представители республиканского и городского комитетов ЛКСМ РФ. К памятникам на площади им. В.И. Ленина и в районе ГТФ были возложены траурные венки.

На импровизированном митинге перед собравшимися выступили первый секретарь рескома КПРФ Виктор Ромашкин, первый секретарь горкома Михаил Савенко, лидер республиканского комсомола Александр Слобожинин.

Кроме столицы республики памятные мероприятия прошли также в Кош-Агачском, Майминском, Онгудайском, Турочакском, Чемальском, Шебалинском, Усть-Канском районах. Всего в мероприятиях приняли участие порядка 100 человек.

Пресс-служба АРО КПРФ



Прошёл 2014 год. Мы обратились к первому секретарю Алтайского рескома КПРФ В. Ромашкину и первому секретарю Алтайского рескома ЛКСМ А. Слобожанину с просьбой рассказать о деятельности организаций в прошедшем году.

КОММУНИСТЫ ВО ВЛАСТИ

В Государственном Собрании - Эл Курултай Республики Алтай VI созыва три депутата от КПРФ. Руководитель фракции - первый секретарь Алтайского рескома КПРФ В.В. Ромашкин.

В результате распределения должностей депутатов, работающих на постоянной основе в парламенте республики, один комитет по законодательству и национальной политике был предоставлен нашей фракции, и председателем комитета стал первый секретарь рескома КПРФ Виктор Васильевич Ромашкин.

Депутаты-коммунисты на общественных началах работают почти во всех комитетах парламента: в комитете по местному самоуправлению и правовой политике - В.В. Ромашкин, в комитете по финансовой, налоговой и экономической политике - В.А. Кыдатов, в комитете по законодательству и национальной политике - В.В. Ромашкин, М.И. Федькин, В.А. Кыдатов, в комитете по аграрной политике, экологии, природопользованию - М.И. Федькин, в комитете по социальной защите и охране здоровья населения - В.В. Ромашкин и М.И. Федькин.

Деятельность фракции была нацелена на решение вопросов: повышения благосостояния и улучшения социальных условий людей, живущих в Республике Алтай, обеспечения дошкольными учреждениями, детскими садами, развития промышленности, сельского хозяйства, туризма, улучшения образования, здравоохранения, культуры.

За отчетный период фракцией проведено четыре заседания, на них рассмотрено около 20 вопросов.

Члены фракции принимали активное участие в работе комитетов, членами которых они являются. На сессиях Государственного Собрания - Эл Курултай коммунисты требовали от главы республики, руководства парламента неуклонного исполнения норм Конституции Республики Алтай, республиканских законов, регламента парламента, а также уделять больше внимания интересам населения республики.

Депутаты фракции КПРФ принимали участие в работе правительственных часов, на которых рассматривались вопросы подготовки котельных и отопительных систем к зимнему сезону, итоги подготовки сельхозпредприятий к зимовке, выполнения указов Президента Правительством Республики Алтай.

Коммунисты при принятии бюджета на очередной год постоянно ставят вопрос о повышении базовой ставки ежемесячных детских пособий, сумма которых самая низкая в Сибирском федеральном округе. В последнее время коммунисты постоянно поднимают проблему увеличения зарплат для технического персонала бюджетной сферы.

За период работы членами фракции было проведено 15 встреч с избирателями в селах республики. Во



время встреч с жителями республики принимались запросы избирателей, разъяснялись законы о выборах и другие вопросы.

Под особым вниманием фракции находились вопросы освоения бюджетных средств, направляемых в сельское хозяйство, в частности на развитие молочных ферм, организацию откормочных площадок для молодняка.

Коммунисты предъявляют претензии к республиканской власти по поводу того, что ряд законов, принятых в республике, не работает. Например, закон о выделении земельных участков под жилищное строительство для многодетных семей. Основная задача, которую решает власть, - поставить нуждающихся в очередь, и всё! Не работает закон и о равном доступе политических партий в средства массовой информации для освещения их деятельности.

Нерационально, не по-хозяйски используются ресурсы дорожной отрасли. Где дороги нужны для дач чиновников и «нужных» людей - туда направляют десятки и сотни миллионов рублей, а там, где это нужно для простых людей и развития республики, денег не хватает даже на заплатки. Естественно, что большие деньги осваивают подконтрольные

власти фирмы, например, «Элитстрой». Огромные деньги уходят мимо муниципальных образований на строительство отрезка Чуйского трак-

та от Карлушки до Соузги, «Алтайской Долины», ГЛК «Манжерок». Правительство уделяет внимания этим объектам больше, чем всем десяти районам республики, вместе взятым.

Члены фракции вели приемы граждан по личным вопросам, было принято более 20 заявлений и обращений, направлено 10 запросов в органы власти. Запросы отправлялись через канцелярию Государственного Собрания - Эл Курултай и напрямую самими депутатами.

Тематика обращений: высокие коммунальные платежи, запутанные земельные вопросы, много вопросов по платным услугам, оказываемым организациями, по нарушению экологии и санитарных норм. Очень много обращений от вынужденных переселенцев из Украины. Люди приезжают и сталкиваются с огромными проблемами: нет жилья, нет пособий, нет работы... Очень большая безработица среди беженцев. Остаются острыми вопросы, связанные с медициной, ликвидацией ФАП и других медицинских учреждений, вопросы, связанные с оплатой труда технических работников бюджетных учреждений.

Фракция КПРФ добилась того, чтобы парламента республики принял закон о придании статуса «Дети войны». Гражданам с 1932 по 1945 г. рождения правительство выделило деньги на выдачу единовременного пособия в честь 70-летия Победы Советского народа в Великой Отечественной войне. Депутаты Республики Алтай по инициативе фракции коммунистов оставили в республиканском законе об административных правонарушениях обязанность полиции следить за общественным порядком в населенных пунктах республики, в том числе и за засорением улиц, площадей, скверов и т.п.

На контроле фракции постоянно находилась программа работ по ремонту и содержанию, строительству и реконструкции автомобильных дорог общего пользования и регионального значения и искусственных сооружений.

В связи с тем, что предложения и поправки фракции КПРФ правительство республики и депутаты от «Единой России» не поддерживали, коммунисты всегда голосовали против принятия республиканского бюджета.

В. РОМАШКИН,
руководитель фракции,
первый секретарь
рескома КПРФ



“Доброволец года 2014”

В столице республики выбрали лучшие добровольческие организации и «Добровольцев года». На VI Слете добровольцев Горно-Алтайска собралось порядка 130 молодых добровольцев из 20 учреждений города. Это волонтеры учебных заведений и школ, члены молодежного и студенческого самоуправления, общественные организации.

В номинации «Доброволец года 2014» победителем стал Александр Слобожанин, первый секретарь Алтайского республиканского комитета ЛКСМ РФ.



“Красный Новый год в Республике Алтай”

На центральной площади Горно-Алтайска комсомол республики с Дедом Морозом и Снегурочкой вручили подарки детям.

Двадцать восьмого декабря комсомольцы Алтайского республиканского отделения ЛКСМ приняли от Алтайского крайкома комсомола эстафету акции «Новый год шагает по Алтаю» и провели на центральной площади города Горно-Алтайска им. В.И. Ленина акцию «Красный Новый год в Республике Алтай», которая продолжалась более трех часов. На протяжении всего времени Дед Мороз на ледяном троне встречал детей и вручал им сладкие подарки за стихотворения, дети и их родители вместе со Снегурочкой водили хоровод и занимались веселой зарядкой. Мероприятие проведено при поддержке депутата Государственного Собрания - Эл Курултай Республики Алтай Виктора Ромашкина и помощника депутата Государственной Думы ФС РФ Михаила Савенко. Акция «Красный Новый год в Республике Алтай» повторилась на центральной площади города тридцатого декабря, где детей и их родителей вновь встретили Дед Мороз и Снегурочка с подарками и развлечениями.

“Молодежь и выборы-2014”

6 сентября 2014 года в с. Майма Республики Алтай на спортивной площадке школы №3 в рамках акции «Молодежь и выборы-2014» состоялся турнир по уличному баскетболу. В соревнованиях приняли участие представители региональных отделений молодежных организаций - «Время молодых» Ленинский коммунистический Союз молодежи и «ЛДПР», а также «Патриоты России», «Единая Россия», «Справедливая Россия».



Солдатские сапоги

В своей жизни мне приходилось много общаться и по долгу службы, и в быту с ветеранами Великой Отечественной войны. Разные они были: молчаливые, разговорчивые, шуточные, порой запойные. Мы, мальчишки, рожденные после войны, часто общались с ними. Нам повезло, мы помним их красивыми, молодыми.

Помню, они практически не говорили о войне, хотя каждый имел её отметины. Так, наш сосед дядя Лёня Попов побывал в первые же дни в плену, пришёл домой без ноги и одного глаза, мой дядя испытал боль выхода из груди осколка, да и ушёл из жизни с двумя осколками в груди. А их сотни, тысячи со своими судьбами, искалеченными войной.

Газета «Правда Горного Алтая» объявляет конкурс на лучший рассказ, очерк, воспоминание о своих родных - прабабушках, прадедушках, бабушках, дедушках, мамах, отцах, о их ратных подвигах. Условия конкурса будут опубликованы в следующем номере газеты - в феврале.

*Фронтные дороги,
Грозные года...
Ощущенье тревоги
Не забыть никогда.
Дым и едкий, и горький,
Стон, рвущийся вром.
Смерть на каждом пригорке,
Смерть под каждым кустом.
Стерты до крови ноги,
Час привала далек.
Фронтные дороги,
Стук солдатских сапог...*

Солдатские сапоги... Помнит о них Фаина Андреевна Апенешева до сих пор. А были они у нее и ее подружки Кати 41 размера. Все, кто служил в армии, знают, что при команде «Равняйся!» нужно выровнять носки сапог и видеть при этом грудь четвертого человека. Поэтому из-за этих сапог

при данной команде у подруг всегда выходил казус. Если они видели грудь четвертого человека, то носки их сапог были впереди всего строя, если же выравнивали носки, то сами оказывались позади строя и, естественно, не могли видеть грудь четвертого человека.

В апреле 1942 года добровольцем ушла на войну Фаина Андреевна. Было ей в ту пору 18 лет. Но война не щадит ни молодых, ни старых. Фронтвики вспоминают, что один день на войне - это год, а иногда и больше в пересчете на мирную жизнь. И взросление, и опыт приходят быстрее. Так и Фаине Андреевне пришлось освоить специальность связиста за несколько месяцев вместо двух лет. Конечно, это были тяжелые месяцы. Жили в землянках, учились в палатках.

А затем - четвертая воздушная армия, пятый смешанный авиакорпус, рота связи, от Тамбова почти до Берлина прошла Фаина Андреевна. А на пути был город Познань, укрепленная цитадель. На месте Познаньской цитадели в память о погибших советских воинах был разбит огромный розарий, где растут розы разных сортов почти из всех стран мира. Были и из нашей страны. Сохранился ли он ныне в демократической Польше? Кто знает...

С боевыми наградами - орденом Отечественной войны, медалью «За боевые заслуги», благодарностями Верховного Главнокомандующего - она имеет и послевоенные, трудовые. Уже на пенсии она много лет работала секретарем городского совета ветеранов войны и труда.

Вспоминая войну, Фаина Андреевна говорит, что в то тяжелое время очень дорожили дружбой, любили петь. На одном из полустанков фронтальной дороги к ним в вагон сел летчик и спел им новую песню: «Бьётся в тесной печурке огонь...». Эта песня навсегда осталась в ее памяти, может, потому, что это чудесная, искренняя песня, а может быть, потому, что летчик, спевший им песню, погиб через несколько дней во время боевого вылета.

К сожалению, эта чудесная женщина два года назад умерла.

Николай ЧЕКОНОВ

Ожидание свершений

СМЕНОЛЕТИЕ

В беседе с председателем ЦК КПРФ журналисты попросили проанализировать события ушедшего года, которые окажут решающее воздействие на характер года 2015-го. Прежде всего речь зашла о войне на Украине.

Растить будущее страны. Естественно, зашел разговор о том, что успешное преодоление кризисной ситуации в немалой степени тормозят продолжающиеся бездумные, хаотичные либеральные реформы — от школьной партии до академических институтов. Г.А. Зюганов отметил, что этот губительный парадокс должен быть преодолен. Особую озабоченность в связи с этим он высказал о судьбе подрастающего поколения и вступающей в жизнь молодежи.

— КПРФ не раз предлагала и президенту, и правительству начать проводить политику заботы о детях. Для нашей страны крайне важно, чтобы население быстро прирастало. Детское пособие должно быть на уровне прожиточного минимума, а оно по-прежнему остается неприлично жалким. Надо вернуться к советскому опыту. В СССР умели растить настоящего гражданина. В школе ученик имел и горячий завтрак, и нормальный комплект учебников, и надежного воспитателя. В школе должна быть полноценная учебная программа. Русская, а за ней и советская школа сформировали учебный план, включающий 19 предметов. Они давали фундаментальное образование каждому молодому человеку.

Но эту школу сейчас рушат, вместо нее вводят «Бабу-ЕГЭ» и натаскивают школьников, как собачонок, на сдачу экзаменов. Сокращают часы на преподавание математических дисциплин.

Абсолютно необходимо восстановить нормальную школу, которая была бы доступна для молодого человека и, окончив которую, он мог бы поступить в вуз. Студент должен получать стипендию и иметь возможность нормально питаться, а не платить сумасшедшие деньги за общежитие. Выпускник должен иметь право на первое рабочее место по специальности. В советское время был принят закон, по которому ни один директор не мог уволить молодого специалиста с работы в течение

трех лет. Ведь если после окончания вуза человек не работает по специальности, то именно за этот срок происходит деградация. А это значит, государство зря тратило средства на его обучение.

Разумеется, нужны новые рабочие места. А они образуются на развивающемся производстве. Надо вкладывать деньги в современные технологии и двигать в науку наиболее талантливых ребят. Должна быть выстроена вот эта жизненная вертикаль. Всё это вместе взятое и есть программа молодежной политики.

Потенциальные возможности для молодых семей очень широкие. В нашей стране 41 миллион гектаров земель выведен из сельскохозяйственного оборота. Я много раз предлагал реализовать программу народных предприятий «родовая усадьба». Она дала бы возможность молодой семье получить один гектар земли и беспроцентную ссуду на организацию хозяйства. Такие поселки должны получить инфраструктуру и коммуникации. В этих условиях многие бы вернулись на землю и работали, особенно те, кто окончил сельскохозяйственные учебные заведения. Сейчас в России половина выпускников — юристы и экономисты. Однако при этом в стране царит беззаконие, процветает коррупция, а экономика носит колониальный характер и вот-вот завалится на бок.

Партия готова к дальнейшей борьбе. Наша партия — одна из самых влиятельных в стране. С ней считаются и в мире. На нашем XV Съезде были делегации 95 партий со всего света. Такого никогда не было, даже во времена СССР. Только по ленинскому призыву мы приняли в партию почти 70000 человек. Сейчас идет призыв, посвященный 70-летию Победы. Я уверен, что многие молодые люди откликнутся и придут в наши ряды. Они почувствовали умом, душой, всей кожей, что без справедливости, уважения к че-

ловеку труда и дружбы народов мы не выживем. Это принципиально важно. Всё это вместе взятое заставляет человека подойти к оценке ситуации с классовых позиций.

— Не случайно октябрьский Пленум ЦК нашей партии рассмотрел вопрос о роли рабочего класса, об укреплении его классового сознания, о формировании широкой коалиции государственно-патриотических сил. Ранее на партийных форумах нами были исследованы вопросы о новой социально-экономической политике, о формировании депутатской вертикали, о национальной политике, о более ответственном отношении всех наших партийных комитетов к молодежи. В Центральном комитете мы провели обучение десяти потоков новых партийных кадров: почти 350 человек окончили курсы нашего Центра политической учебы. Ставим задачу подготовить тысячу молодых специалистов и требуем, чтобы они были включены в выборные партийные органы.

И надо помнить о безопасности партии. Это ненормально, когда две-три сотни фашиствующих молодчиков беспрепятственно возили по стране, чтобы сносить памятники Ленину. В этот момент мы вспомнили Ленина, а монументы основателю Украины. Великолепный памятник, который был установлен на Крещатику, перед войной открывал нашу выставку за океаном. В 1946 году он был восстановлен как символ освобождения Киева от фашистов. Там высечены были потрясающе точные слова Ленина, который говорил, что при единстве действий пролетариев великорусских и украинских свободная Украина возможна, а без такого единения о ней не может быть и речи. Вот мы сейчас и получили возможность увидеть последствия разрушения этого союза. Кто теперь господствует на Украине? Американское ЦРУ, иностранные дипломаты, а недавно уже и министров-иностранцев назначили. В сорокамиллионной Украине, оказывается, некого выдвинуть на министерский пост! Горько на это смотреть. Именно поэтому партия долж-

на подумать о безопасности. Отсюда необходимость в хорошо организованных молодежных оперативных отрядах, дружинах, которые обеспечивают порядок и безопасность на всех наших мероприятиях. Они должны быть готовы защитить и нашу историческую память. Я считаю, что 2015 год в этом отношении будет проверкой и для партийных организаций в целом, и для нашей молодежи в особенности.

Оглядываясь на год минувший, Г.А. Зюганов подчеркнул: «Это действительно был год испытаний, но одновременно и год прозрений, год осмысления очень многих проблем. Я удовлетворен тем, что наша партия окрепла и возмужала».

— Я считаю, что мы достойно всё сделали в момент опасности, которая возникла в Крыму. Мы уберегли эту землю и ее жителей от большого пожара. Ведь нацисты-бандеровцы, которые пришли к власти в Киеве, уже подготовили программу сноса почти полсотни памятников. Мой отец воевал в Крыму, потерял там ногу. Его тогда спасли двое: Загоруйко, украинский учитель, и Пивоваров, русский парень, рабочий. И я всегда гордился тем, что этот союз народов скреплен в таком святом для всех нас месте. Надо поклониться всем, кто живет в Крыму. Когда запахло проникновением бандеровщины, они дружно пришли на референдум и сказали: «Нет!» Они все сделали для того, чтобы не допустить столкновений. А ведь там стояла 20-тысячная украинская армия. Но ни один автомат, ни одна пушка не выстрелили. В этом проявились сила и воля народа.

В России минувший год был объявлен Годом культуры. В декабре его итоги подводились на специальном заседании госсовета. В связи с этим стоит напомнить, что и президент Путин, и патриарх Кирилл в своих последних выступлениях подчеркивают мысль о единстве истории нашей страны, о необходимости взять всё лучшее, в том числе из советской эпохи. Но, к сожалению, снова и снова предпринимаются попытки

поднять волну антисоветизма и русофобии.

Правительство уже утвердило программу празднования столетия со дня рождения Солженицына в 2018 году. Но в том же году исполнится, например, 200 лет со дня рождения моего земляка Ивана Сергеевича Тургенева. Он один из тех, благодаря кому Орёл считается третьей литературной столицей страны. В истории России тысячи великих имен. Сколько знаковых дат будет только в ближайшее время! Исполняется 100 лет Константину Симонову, 110 лет Михаилу Шолохову, 120 лет Сергею Есенину, 100 лет Георгию Свиридову, 150 лет Валентину Серову. Можно еще назвать целую плеяду. Мы обязаны помнить их всех. А когда наследие Бунина сводится лишь к «Окаянным дням», у меня возникает внутреннее сопротивление.

Выступая на госсовете по культуре, я предложил издать 100-томный сборник классики, который должен дойти до каждой библиотеки. Многие из них по 10–15 лет не получали ни одной книги. Пора переиздать произведения Бондарева, Распутина, Алексеева, Исаева, которые помогут воспитать новые поколения патриотов. Впереди 70-летие Великой Победы советского народа над фашизмом. Готовясь к нему, мы подготовили сборник ста песен Великой Отечественной войны. Эти уникальные произведения наш народ должен хорошо помнить.

Предстоящий год для всех нас не просто ответственный, он будет сложным. Все вызовы обозначены, противоречия обнажились. Ситуация требует быстрых, мужественных и волевых решений, причем с ними нельзя опаздывать. От нашей партии зависит очень многое, как и от государственно-патриотических сил в целом. Нам надо складывать свои потенциалы, чтобы обуздать американскую внешнеполитическую агрессию и ту «болотную чуму», которая врет-ся к власти в России на всё те же американские деньги. Необходимо все сделать для того, чтобы страна не только во внешней политике, но и во внутренней выработала новый курс — курс справедливости, уважения к человеку труда, дружбы народов, развития всего самого прогрессивного и достойного. Наша партия будет добиваться перемены к лучшему.

Геннадий ЗЮГАНОВ
(Печатается в сокращении)

Письмо украинки

В воскресенье вечером мы получили по электронной почте письмо от Юнны Мориц вот такого содержания: «Мы вчера перетаскивали на мой фейсбук русское стихотворение молодой украинской девушки, где она просит прощения у России. Там же её фото в «вышиванке», лицо — красивое! Эти стихи — очень благородный, воистину правозащитный поступок. А все «претензии» к рифмам и прочим мелким глупостям «поэтики» должны заткнуться и замолчать рядом с поступком этой девушки. Почему бы вам не дать её стихотворение с портретом в «Комсомолке»?»

Предлагаем это стихотворение вниманию наших читателей.

Ирина САМАРИНА

Простите нас, родные россияне!

Простите нас, родные россияне,
Пока еще вращается Земля,
Мы братьями вам быть не перестали,
Вас предала не Родина моя,
Не люди, что на площадь выходили,
Пытаясь наиболее сказать,
А те, кто нашу Родину купили,
Купили, чтобы выгодно продать.
Правители приходят и уходят,
Кого-то помнят долго и добром,
Но комом каждый президент выходит,
Как первый блин, в моем краю родном,
Нас спорили с экранов и смеялись,
Что разругались братья в пух и прах,
Но верим, мы в душе людьми остались
И понесем друг друга на руках;



Когда из нас кого-то ранят в спину,
Не будем о гражданстве вспоминать,
Я верю, что не может Украина
На братские народы наплевать.
Простите нас, что вас не пропускаем
На собственные границы, как врагов,
Простите, что каналам доверяем,
Где нас считают всех за дураков,
Показывают войны, истерию,
И получают в долларах паек,
Но нету Украины без России,
Как без ключа не нужен и замок.
Мы все — одна семья, пусть разругались,
Но споры ведь случаются в семье;
И главное, чтоб мы людьми остались,
А не зверьми, готовыми к войне
За землю, за туманные идеи,
Забыв о том, что детям нужен мир!
Я думать по-другому не умею,
А мы для власти нашей просто тир,
Хотят — на нас же армию направят,
Хотят — на воздух нам введут налог;
Но разлюбить Россию не заставят,
Пока мы вместе, с нами Бог!

О ДЕЛАХ НАШИХ СКОРБНЫХ

Поговорим о делах наших скорбных, характерных для нашего райцентра. Это вопрос жизни и смерти. Закрыли морг, работавший несколько лет, куда со всего района свозили усопших, где их анатомировали, а затем с разрешения прокурора хоронили. Сейчас нужно везти в город. Хорошо, если у более-менее состоятельных родственников есть транспорт, ведь покойных нужно везти в город, а затем — снова в Шебалино.

Я понимаю надзорные органы, вхожу в их положение, ведь нужно проверить, если человек умер при загадочных обстоятельствах или дело судебное, что часто бывает в наше лихое время, умирают при распитии алкогольных напитков, люди убивают друг друга, гибнут в автомобильных авариях. Ну а если человек болен или умер от старости, там всё ясно, от чего наступила смерть.

Дело было в апреле, ещё холодно, умер человек, и его повезли в город, наняв на последние деньги машину. Когда они приехали в республику, у них не приняли покойника, сказав, что нет мест. Голодные люди, не имеющие в городе родственников и знакомых, ночевали в машине вместе с усопшим, и только к обеду это дело разрешилось, а ведь покойника надо ещё было увезти в Шебалино.

По русскому обычаю покойника хоронят на третий день. Не нами это придумано. Но этот обычай придётся забыть, особенно в летнее время, когда жара, и пока его (покойника) везут туда-сюда, он начнёт портиться, тут уж не до ритуалов. Это первая проблема. Я начала спрашивать у шебалинцев: почему, кто закрыл морг? Ответили, что министр здравоохранения, который приехал из Барнаула, пусть простят меня читатели, но фамилию его мне просто не выговорить и не запомнить. Я фамилию Пальталлер за семь лет кое-как выучила.

Вторая проблема. Несколько лет назад зак-

рыли инфекционное отделение и перевели в село Черга, но и там его закрыли, перевели в город. Так бы всё ничего. Народ у нас крепкий и терпеливый. Но это всё до той поры, пока гром не грянул: эпидемия. В январе 2014 года корью заболели и дети, и взрослые. В этих случаях всех в Горно-Алтайск не увезёшь. Я спросила у знакомого медработника: где все больные люди? Она ответила, что дома лежат. Если у больного высокая температура, то приедет скорая и поставит укол.

Я хочу задать вопрос министру здравоохранения, его заместителям, депутатам Республики Алтай и районного Совета депутатов. Почему, когда строили больницу, не было предусмотрено отдельное помещение для инфекционного отделения? Почему? Закрыли морг (патологоанатомическое отделение), до сих пор не строят отдельное помещение для этой службы. Ещё вопрос. А если в реке будет выповлен утопленник или в лесу найдут труп, что будете делать?

Проблема третья. Во время наводнения затопило дома и строения, туалеты. По нашим речкам плыли дохлые курицы с цыплятами, фекалии, мёртвые собаки. По улице Береговой, в районе столовой Чайне не было света, а значит, и воды. Где санэпиднадзор? В городе идёт обработка, а в сёлах — нет. Где самый главный инспектор санэпиднадзора Щучинов, почему нет его в Шебалино? А если завтра тридцатиградусная жара, что, снова эпидемия? В общем, и так ясно, что обстановка у нас, как в гражданскую войну, выживает сильнейший.

Одно меня радует, что живу я рядом с кладбищем, через дорогу. Человек я в возрасте, мало ли что может случиться, а также церковь рядом, через дорогу, можно будет на руках унести, родни много.

Мария МЕХАНОШИНА,
член КПРФ с 1976 года, с. Шебалино

Попытка военного переворота в 1937 году: новые факты

Проблема ответственности элиты страны перед обществом и государством, её реальной готовности служить интересам нашей страны в постсоветский период стала одной из ключевых.

В конце 1980-х – начале 1990-х годов некоторые партийные, государственные руководители, служившие советской власти, фактически предали национально-государственные интересы державы, переметнулись в стан временно победившей в 1991 году контрреволюции. Ряд бывших советских государственных деятелей принял активное участие в развертывании сепаратистских движений в центре и на окраинах нашей страны, приведших к расчленению Советского Союза, в разное время осенью 1993 года. Последствия всего вышеперечисленного наша страна испытывает вплоть до сегодняшнего дня. В настоящее время актуальность темы эгоизма правящего класса, его ложного патриотизма удвоилась. Бюрократия и олигархия, стремясь обезопасить свои состояния, накопленные криминальным путем, размещает их за рубежом. В виду того, что за границей периодически предпринимается попытки заморозить банковские счета нашей элиты, правящие круги во имя сохранения своих состояний вынуждены идти на уступки странам Запада во внутренней и во внешней политике, наносящие ущерб интересам России.

Вышеупомянутые обстоятельства определяют актуальность рассмотрения деятельности некоторых представителей прежних элит, которые в решающий момент для страны были готовы пойти на измену государству. Наиболее ярким примером действия высокопоставленных деятелей, предавших национально-государственные интересы, является попытка верхушки Красной армии в лице Тухачевского, Якира, Уборевича и других совершить в 1937 году военный переворот при поддержке правящих кругов гитлеровской Германии.

Тема заговора военных в 1930-е годы является одной из наиболее дискуссионных среди политиков и историков. Так, на протяжении значительного периода в общественное сознание насаждалось мнение, согласно которому Тухачевский и его соратники не предпринимали никакой попытки государственного переворота, не были замешаны в шпионаже в пользу Германии. По мнению критиков сталинского периода, чистки, проведенные органами государственной безопасности в 1937–1938 гг., привели к потере наиболее опытных офицеров Вооруженных Сил, к ослаблению обороноспособности, в результате чего Советский Союз в первые месяцы ВОВ терпел сокрушительные неудачи. Данная точка зрения начала господствовать со времен XX съезда КПСС, прошедшего в 1956 году. На данном съезде Н.С. Хрущев в своем докладе "О культе личности и его последствиях" заявил следующее: "Весьма тяжкие последствия, особенно для начального периода войны, имело также то обстоятельство, что на протяжении 1937–1941 годов в результате подозрительности Сталина по клеветническим обвинениям истреблены были многочисленные кадры армейских командиров и политработников. На протяжении этих лет репрессировано было несколько слоев командных кадров, начиная буквально от роты и батальона и до высших армейских центров..." После начала "перестройки" в СССР данную мысль в своих исследованиях развивали многие антисоветски настроенные ученые, общественные деятели.

В настоящее время появилась несколько иная точка зрения, согласно которой заговор Тухачевского имел место, но заслуживает оправдания, поскольку он и его соратники якобы были более дальновидными, чем И.В. Сталин, видели, что он ведет страну в тупик, встали на путь борьбы с диктаторским режимом. Соответствующий пафос встречается в сериале "Тухачевский. Заговор маршала", показанном по Российскому телевидению 22 февраля 2010 года.

На сегодняшний день выявлено небольшое количество фактов, подтверждающих намерение ряда высокопоставленных военнослужащих свергнуть И.В. Сталина, их сотрудничество с немецкими правящими кругами. Следует обратить внимание на то, что Тухачевский и его соратники не по своей инициативе намеревались совершить переворот. Они представляли собой троцкистскую агентуру в рядах Красной армии. Заговорщицкая деятельность троцкистско-бухаринских сил, использовавших тактику шпионажа в пользу иностранных государств, саботажа и вредительства на экономических объектах, готовивших свержение власти, была нами рассмотрена в предыдущей статье ("Московские процессы 1936–1938 гг.: разгром инакомыслящих или пятой колонны?").

Здесь в качестве подтверждения факта принадлежности рассматриваемых нами военачальников к правотроцкистскому блоку приведём следующие аргументы, базирующиеся на имеющихся источниках. Во-первых, писатель В. Карпов в книге "Генералиссимус" излагает содержание своей беседы с ближайшим соратником И.В. Сталина В.М. Молотовым. В ходе разговора Молотов, отвечая на вопрос, не имелось ли сомнений насчет заговора видных деятелей РККА, сказал, что "знал их как ставленников Троцкого", которых тот "насаждал с далеко идущими целями, еще когда сам метил на пост главы государства". Во-вторых, материалы трех московских судебных процессов 1936–1938 гг. показывают, что Троцкий давал своим соратникам в СССР установку формирования оппозиции в рядах Красной армии. Так, в октябре 1933 года в ходе встречи Троцкого с Н. Крестинским, прошедшей в отеле "Бавария" в Мерапе, первый заявил о необходимости "иметь... опору, организацию в Красной Армии, среди командиров, чтобы соединенными усилиями в нужный момент захватить важнейшие пункты и прийти к власти...". Он же поручил Николаю Крестинскому установить контакты с заместителем Наркома обороны СССР М.Н. Тухачевским, которого Лев Давидович рассматривал как "человека бонапартистского типа, авантюриста, честолюбца, стремящегося играть не только военную, но и военно-политическую роль, который, несомненно, с нами пойдет". Аналогичная задача была поставлена в письме Троцкого своему бывшему телохранителю Дрейцеру, написанном в октябре 1934 года. В нем речь шла о необходимости "развернуть работу по организации ячеек в армии", "в случае войны использовать всякие неудачи и замешательство для захвата руководства". Впрочем, этого не скрывал сам Троцкий в своих публикациях. Так, в работе "Les defaiteistes totalitaires" от 3 июля 1939 года он высоко оценивал деятельность Тухачевского и его соратников, утверждая, что они "гибли в борьбе против политики диктатуры, парившей над офицерами Красной Армии". По его словам, "мы видим тенденции сопротивляться бюрократии во всех ее проявлениях... В области технологии, экономики, образования, культуры, обороны люди с опытом, с научными знаниями и с авторитетом автоматически отвергают агентов сталинской диктатуры, которые для большинства являются грубыми и чуждыми, как Мехлис и Ежов". Таким образом, Троцкий косвенно признал факт наличия заговорщических тенденций в РККА, выступил в их поддержку. В третьих, полковник Советской Армии, партийный секретарь Военно-воздушной инженерной академии им. Н.Е. Жуковского в 1937–1948 гг. Г.А. Токаев, состоявший в подпольной заговорщицкой организации в РККА, в своей книге "Товарищ Х", написанной

в эмиграции, рассказывает об их контактах с Н. Бухариним.

Таким образом, правотроцкистский блок рассчитывал захватить власть с помощью своей агентуры в рядах Красной армии. О том, что Тухачевский действительно готовил военный переворот, есть определенные доказательства. Так, троцкист Исаак Дойчер в своей книге "Stalin: A Political Biography" 1967 года пишет, что военачальники планировали свергнуть И.В. Сталина. По его словам, "основная часть переворота была намечена как дворцовый переворот в Кремле, кульминацией которого должно было стать убийство Сталина". Основным вдохновителем заговора Дойчер называет Тухачевского, который, с его точки зрения, "во многих отношениях показал себя похожим на настоящего Бонапарта и смог бы играть роль русского первого консула". В качестве остальных заговорщиков автор называет начальника Политуправления РККА Гамарника, командующего Ленинградским военным округом Якира, командующего Западным военным округом Уборевича, начальника Военной академии им. М.В. Фрунзе Корка и других генералов. Дойчер полагает, что Тухачевский руководствовался благими соображениями, стремясь "спасти... страну от безумного террора чисток".

Во время троцкисты имели своих представителей в РККА не только среди командного состава. На местах в Красной армии также формировались подпольные заговорщические ячейки, готовые в решающий момент выступить против Советской власти. Так, вышеупомянутые мемуары армейского полковника Г.А. Токаева раскрывают картину функционирования подпольной заговорщицкой организации в Военно-воздушной инженерной академии им. Н.Е. Жуковского. По словам автора, к заговорщикам принадлежали такие офицеры Красной армии как капитан 2 ранга Военно-морского флота Риз, руководивший подпольной структурой на Черноморском флоте, помощник главы политической администрации Вооруженных сил генерал Осепян, начальник Военно-воздушной инженерной академии им. Н.Е. Жуковского генерал-полковник Тодорский. Аналогичная ситуация наблюдалась в некоторых районах СССР, например, на Дальнем Востоке, о чем пишет офицер Красной армии А. Светланин в своих воспоминаниях "Дальневосточный заговор".

Заговорщические кадры в рядах Красной Армии готовы были прибегнуть к вооруженному выступлению против власти как в мирное время, так и в случае нападения внешнего врага, что вытекало из провозглашенного еще в 1927 году их вдохновителем Троцким лозунга повторения тактики Клемансо. Как справедливо подчеркивал В.М. Молотов, если бы "Тухачевские и Якиры с Рыковым и Зиновьевым во время войны начали оппозицию, пошла бы такая острая борьба, были бы колоссальные жертвы". Раскол внутри страны, особенно среди военных кадров, во время нападения внешнего врага чреват крайне тяжелыми последствиями, вплоть до поражения.

Следует также принять во внимание, что Тухачевский и его соратники рассчитывали на поддержку правящих кругов гитлеровской Германии в осуществлении государственного переворота. Так, в 1936 году, будучи заместителем Наркома обороны СССР, он нанес визит в Париж, в ходе которого открыто высказался в поддержку гитлеровцев. Так, записи, оставленные заведующим отделом печати румынского посольства в Париже Э. Шакананом-Эссезом, фиксируют разговор М.Н. Тухачевского с министром иностранных дел Румынии Николаем Титулеску во время официального обеда в советском посольстве. На данном мероприятии он сказал следующее: "Напрасно, господин министр, вы связываете свою карьеру и

судьбу своей страны с судьбами таких старых, конченных государств, как Великобритания и Франция. Мы должны ориентироваться на новую Германию. Германии, по крайней мере в течение некоторого времени, будет принадлежать гегемония на европейском континенте. Я уверен, что Гитлер означает спасение для нас всех". О том же самом писала присутствовавшая на упомянутом приеме французская журналистка Женева Табуи в своей книге "Меня называла Кассандрой". Она отметила, что "на обеде в советском посольстве русский маршал много разговаривал с Политиском, Титулеску, Эррио и Бонкурором... Он только что побывал в Германии и рассыпался в пламенных похвалах нацистам". Вспоминает, как Тухачевский рассуждал о желательном союзе великих держав с Гитлером, подчеркивал их непобедимость. Один из участников официального обеда, крупный дипломат, в беседе с журналисткой во время выхода из посольства выразил надежду, что "не все русские думают так".

Материалы докладов французской разведки также свидетельствуют о контактах Тухачевского с нацистами. В соответствии с франко-советским договором о взаимопомощи в отражении агрессии, подписанным 2 мая 1935 года, 2-е Бюро Генштаба Франции составило меморандум, легший в основу доклада ГРУ "Коалиция против СССР". В нем речь шла о попытках формирования союза Германии, Японии, Финляндии и Польши против СССР. Там же отмечено, что Советский Союз потерпит поражение в войне, в результате чего произойдет государственный переворот. После победы заговорщиков в стране будет установлена военная диктатура и произойдет расчленение ее в пользу Германии и Японии. В докладе речь шла о тайных связях между военными кругами Советского Союза и гитлеровской Германии. Говорилось, что верхушка рейсвера осуществляет скрытые контакты с военными и политическими кругами в СССР, также "дергая за нужные из них в нужное же время, вызовет внутренний взрыв в стране, который сметет существующий в Советском Союзе режим, в результате чего к власти должны прийти политические и военные деятели, с которыми антисоветская коалиция, и в особенности Германия, смогут легко прийти к соглашению".

О готовности заговорщиков пойти на территориальные уступки, расчленить СССР в случае своей победы не скрывает упоминавшийся ранее Г.А. Токаев в своих воспоминаниях. По его словам, конспиративная группа, к которой он принадлежал, выступала за замену сталинского "реакционного СССР" "свободным союзом свободных народов". Государство должно было быть поделено на десять регионов: Московская демократическая республика, Сибирская демократическая республика, Демократическая республика Украина, Союз государств Северного Кавказа.

После процесса над троцкистско-зиновьевским центром в августе 1936 года, ареста заговорщических кадров вроде Пятакова, Радека, Путны Николая Крестинский в своей переписке с Львом Троцким пришли к выводу о необходимости форсирования военного переворота. Детальный план вооруженного выступления был разработан в ходе тайных совещаний Тухачевского с Гамарником, Крестинским и Розенгольцем весной 1937 года. Захват власти был назначен на 1 мая 1937 года, на момент проведения военного парада на Красной площади. По словам немецкого историка Пауля Шмидта, "первомайские парады позволяли передвигать существенные контингенты войск в Москву, не вызывая подозрений". Однако М.Н. Тухачевский был отправлен в Лондон во главе советской делегации для участия в церемонии коронации короля Георга VI, проходившей 12 мая 1937 года, в связи с чем попытку сверже-

ния Сталина пришлось отложить. Так, 10 мая 1937 года Тухачевский приказал начальнику военной разведки А.Г. Орлову (соучастнику по заговору) прислать к нему ответственного работника, занимающегося немецким направлением. К заместителю Наркома обороны СССР был направлен сотрудник центрального аппарата Разведуправления РККА капитан Н.Г. Ляхтерев, от которого Тухачевский потребовал данные о состоянии вооруженных сил Германии. Как пишет историк А.Б. Мартиросян в своей книге "Сталин и репрессии 1920–1930-х годов", Тухачевский, являясь заместителем Наркома обороны СССР, рассчитывал включить в состав своей группы 16 танковых и моторизованных дивизий СС Германии. На 12 мая 1937 года им в срочном порядке были объявлены военные маневры, после чего М.Н. Тухачевский был снят с должности заместителя наркома обороны и назначен командующим Приволжским военным округом с приказом сразу прибыть на новое место службы. Однако заговорщики не думали сдаваться. Воспользовавшись семейными обстоятельствами И.В. Сталина, который должен был ехать в Тбилиси к матери, Тухачевский принял решение осуществить свой план под видом проведения танковых учений в Москве. В итоге 25 мая 1937 года сотрудники НКВД его арестовали.

Со времен хрущевской "оттепели" пытаются доказать, что в ходе чисток в рядах РККА якобы было уничтожено 40 тысяч командиров, в результате чего Вооруженные Силы оказались обезглавленными перед ВОВ. На самом деле в период 1937–1940 гг. 36898 человек было уволено из рядов Красной армии, что подтверждают данные Российского государственного военного архива. Что касается арестов, то по данным Главного Управления по командному и начальствующему составу РККА к 1 мая 1940 года под стражу были взяты 9576 человек. Разумеется, перегибы имели место, когда привлекали к уголовной ответственности без оснований либо с незначительными основаниями. Но в то же время на местах в рядах армии были подпольные заговорщические ячейки, что было нами продемонстрировано на основе мемуаров ряда лиц, вовлеченных в процесс подготовки вооруженного антисоветского переворота. С приходом Л.П. Берии на пост главы НКВД ряд ошибок, допущенных в ходе чисток, был устранен. Так, в 1939 году 1457 арестованных были реабилитированы (а с момента нападения Германии на СССР ряд военачальников – например А.В. Горбатов, К.К. Рокоссовский были освобождены).

Вышерассмотренные факты, изложенные в приведенных источниках, дают основания утверждать, что существовала реальная угроза Советской власти в рядах Красной армии. Чистки кадров в РККА в 1937–1940 гг. избавили армию от иностранной агентуры, готовой в момент нападения врага на СССР выступить против режима. Однако данное обстоятельство не принималось во внимание в постсоветский период. Ввиду того, что авторы "перестройки" добивались разрушения нашего государства, им нужно было представить в черном свете всю советскую действительность, реабилитировать деятельность тех сил, которые боролись с нашей страной.

В настоящее время, учитывая исторический опыт, особо важно не допустить действий правящих кругов, направленных на измену интересам страны. В условиях нарастания международной напряженности особенно важно уделять внимание укреплению обороноспособности, которая должна базироваться на формировании мощнейшего кадрового потенциала в армии, готового служить интересам страны.

Михаил ЧИСТЫЙ,
аспирант исторического факультета МГУ

<p>Учредитель: Алтайское республиканское отделение КПРФ</p>	<p>Главный редактор Н.А. Чеконов</p>	<p>Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции</p>	<p>Адрес редакции и издателя: 649000 Горно-Алтайск Республики Алтай, ул. Чорос-Гуркина, 24-4. Тел.: 2-30-58, 2-30-67, 2-27-52</p>	<p>Тираж 16000 экз. Заказ 8199. Подписано в печать: по графику - 18.00, фактически - 20.00 26.01.2015</p>
<p>Газета зарегистрирована Управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Алтай. Рег. ПИ № ТУ 04-0011</p>	<p>Цена свободная</p>		<p>Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность фактов, цифр, цитат</p>	<p>Отпечатано в типографии ЗАО «Прайм Принт Новосибирск» (г. Новосибирск, ул. Линейная, 114/1).</p>